	PRIVATE
Брюки для 
латиноамериканской программы


Итак, скоро Ваш первый конкурс. Поздравляю. Вы танцуете латиноамериканскую программу и впервые задумались о том, как выглядят танцевальные брюки на латину.
Позвольте предложить Вашему вниманию несколько простых советов. Советы простые, но тем не менее, если Вы последуете им, никто не усомнится в том, что на Вас одето именно то, что нужно. А Вы сами будете выглядеть и чувствовать себя прекрасно.
Ваши брюки черного цвета имеют широкий пояс, который плотно облегает Вашу талию. Ширина в готовом виде 10 см.
Пояс не должен быть мягким. Внутри он дублируется флизелином или жесткой тканью-прокладкой.
Если ткань, из которой Вы шьете брюки, не эластична, складочки из пояса на передних половинках брюк обеспечат необходимую свободу двуижения. Если хотите, можете застрочить их внизу сантиметров на пять.
Карманы не нужны.
Застежку удобно сделать в боковом шве. Используйте для этого так называемую платьевую молнию, маленькие зубчики которой практически не видны на ее лицевой стороне. Длина молнии должна быть 25-30 см. Она будет соединять края брюк и пояса, как бы являясь продолжением бокового шва.
Края штанин и пояса подходят друг к другу встык, но не накладываются один на другой. Получается очень удобная, надежная и красивая застежка, обращение с которой (в смысле застегивания и расстегивания), однако, не терпит суеты. Если Вы не можете гарантировать ей бережного отношения, то советую воспользоваться молнией с крупными зубчиками. Застежка чуть потеряет в элегантности, зато дольше сможет сопротивляться грубой силе.
Длина брюк должна быть такой, чтобы они пикрывали щиколотку. Ширина по низу ... см.
К низу каждой штанины пришейте широкую (примерно 3 см) черную резинку длиной 15-17 см. Края резинки пришиваются к боковым швам.
Когда Вы наденете брюки, резинка пройдет у Вас под пяточкой и не будет давать штанинам задираться. Кроме того это придаст Вашему танцу удивительную красоту линий.
Должна сказать, что некоторые пропускают резинку под пяточку ботинка. Это зависит от длины брюк. Если длина позволяет, Вы одеваете ботинок на резиночку, если же брюки так длинны, что достигают краев ботинок и даже чуть прикрывают их, то Вы одеваете резинки на ботинки.
Ткани 

А что мы знаем о ткани, из которой шьются танцевальные брюки? Кроме того, что она должна быть черной...

Искать ткань нужно среди костюмных и платьевых тканей. Исключаем из рассмотрения пальтовые и хлопчатобумажные, они нам не подходят.

Далее нужно помнить о том, что чем выше процент содержания шерсти в материале, тем более теплыми окажутся брюки, что хорошо, когда Вы гуляете, но когда Вы танцуете, это вряд ли покажется Вам приятным.

Допустим, мы нашли легкий и непрозрачный материал.

Чем больше в нем синтетических волокон, тем лучше он будет держать стрелки.

Загляните в отдел "Шелк". Брюки из плотной шелковой ткани не покажутся Вам теплыми во время танца. Кроме того, эти ткани имеют приглушенно-блестящую поверхность, прекрасно стираются и гладятся, почти не мнутся.

Счастливого Вам пути в магазин "Ткани".

Надеюсь, что мои объяснения не приведут к тому, что в качестве материала для латиноамериканских брюк Вы купите черную подкладочную ткань. 

 Не стоит покупать ткань, на которую наклеены ровным слоем блестки, кружочки ит.п. При частых выступлениях они начнут неравномерно облетать и брюки превратятся в нижнее белье для эротического шоу.

www.dancelife.ru. 

