	Интервью с Донни Бернсом на German Open -98 от 29.08.98


	Сейчас я сижу рядом с 13-кратным Чемпионом мира. Донни, вы уже выиграли все возможные конкурсы, сегодня вечером опять выиграли открытый Чемпионат Германии, ваше первое соревнование после перерыва. Насколько длинным был перерыв? 
Начиная с конца октября 1997, я думаю, приблизительно, один год и восемь месяцев.
Но Вы не прекращали тренироваться в это время? 
Нет 
Почему вы снова решили участвовать в конкурсах? 
(Смеется) Знаете, как много было слухов на эту тему? Одни говорили, что я разорился, был слух о том, что со мной случился несчастный случай на лыжах или даже на водных лыжах. Вероятно, потому что правда слишком проста для людей, чтобы в нее поверить. Так что я скажу вам правду. Причина - мы возвратились, потому что мы хотели танцевать и мы думали, что мы можем танцевать и время, когда "мы думаем, что можем" не вечно, поэтому мы решили танцевать сейчас. 
Почему вы перестали выступать на конкурсах, когда вы сказали, что уходите из танцевального спорта? Возможно, была причина, которой сейчас не стало или она изменилась?
И да, и нет. До того, как мы выигрывали в течении 14 лет, рекорд был у пары, которая побеждала в течении пяти лет. Я помню, еще я был совсем ребенком, когда эта пара побеждала три года, и люди стали говорить, что пора бы им уйти и дать еще кому-то шанс. Это - странная вещь, потому что каждый хочет видеть Цезаря стоящим на коленях. Никто не хочет почему-то, чтобы Бразилия или Франция больше не играли на Чемпионате мира по футболу, но в некоторых видах спорта, особенно связанных с исскуством, многие считают, что если вы побеждаете достаточно долго, то вы должны уйти. Так представьте себе, мы побеждали три года, затем пять лет, восемь лет, десять лет и постоянно сталкивались с:"О мой бог, неужели они никогда не уйдут?" Люди не думали, что когда мы начали побеждать по профессионалам, мне было всего 22 года. Они об этом не думают, думают только о том, что пришло время дать кому-то шанс. В том, что Франция выиграла Чемпионат мира, заслуга не только Франции. Поэтому после 14 лет, после 10 лет, после 6 лет каждый мог сказать: " О, они остаются слишком долго". Не помню, что говорили про нас 16 лет назад, когда мы еще не выигрывали, но мой друг в Англии сказал тогда:" Вы начали побеждать слишком быстро." Потому что после перехода из любителей в профессионалы мы начали побеждать на конкурсах меньше, чем через два года выступлений. И я помню, что друг в Лондоне сказал "Это - проблема для Вас, Donnie, потому что вам еще двадцать лет, а многие уже хотят, чтобы вы ушли! Конечно, я не думал тогда об этом, я только хотел побеждать. 
Я считаю, что каждый раз, когда мы танцуем, мы даем другим парам шанс победить. Но они не пользуются этим шансом. Но это уже не наша вина. 
Ваше большое преимущество состояло в том, что Вы никогда не становились для аудитории скучными и привычными. Вы всегда танцевали по разному, создавали что-то новое, формировали новый танцевальный стиль. Об этом - следующий вопрос. Это правда, что первый джайв на сегодняшнем конкурсе вы танцевали в спортивных туфлях? Это была просто шутка? 
Нет, не шутка. Я думаю, что многие считали, что это шутка. К сожалению, на соревнованиях люди думают, что вы должны одевать один и тот же костюм на все пять танцех. Но, например, самба - это карнавал, ликующая Бразилия; пасодобль - это матадор, плащ, бой быков. А джайв - это джайв, типа буги-вуги, почти как рок-н-ролл. По характеру эти танцы - как три разных планеты. Разьве можно одевать один и тот же костюм на джайв и пасодобль? Если вы наденете костюм тореодора для пасодобля, то это будет выглядеть глупым в джайве, а если оденете кроссовки и шорты для джайва, то как глупо вы будете выглядеть, танцуя пасодобль! То, что много лет каждый одевал один и тот же костюм для всех пяти танцев, не означает, что мы тоже должны так делать! 
Вы думаете, что люди должны стать более гибкими в своих оценках? 
Вы знаете, я думаю, что люди должны всегда пробовать что-то новое и раздвигать границы возможного. И если мы решили вернуться, то я не хочу делать только то, что мы обычно делали. Я хочу дать еще что-нибудь, что-то новое. Конечно, когда Вы экспериментируете, Вы делаете ошибки! Но это - единственный путь, которым Вы достигаете прогресса. 
Возвращаясь к сегодняшнему конкурсу. Аудитория разделилась. Они все еще любят Вас, они хотят видеть Ваш танец, они любят ваш танец, но некоторые возмущались:" Почему они возвращаются?" Были слухи о том, что зрители хотели видеть Аллана и Carmen на первом месте и не были довольны решением судей. Что Вы думаете относительно реакции аудитории? 
Хорошо, ну что я могу сказать? Действительно, это может быть вредным для танцевания. Очень трудно танцевать. Представьте себе, что любая пара приезжает в Шотландию, 6 Шотландских судей из 11, 5.000 Шотландских зрителей, и посмотрите, будут ли зрители поддерживать Донни и Гейнор(смеется). Так что Вы можете сказать Аллану и Кармен, или Брайену Ватсону - мы танцевали всюду, когда мы становились чемпионами, мы танцевали везде. Когда мы обыгрывали Ральфа Липине, мы обыграли его в Германии. Johan Eftetal был чемпионом Норвегии, мы танцевали против него в Норвегии. Брайен Ватсон - чемпион Южной Африки, мы танцевали против него в Южной Африке. Но почему-то никто никогда не приезжал в Шотландию (смеется).
Но мы все равно танцуем. "We are going to the joys of death always"(Мы всегда идем на улыбках смерти). И я уважаю людей, если они думали, что Аллан и Кармен были лучше. Возможно, они только думают, что они любят проигравшего? Я не знаю. 
Я восхищаюсь судьями. Действительно, у судьи должен быть очень, очень сильный характер, если есть много зрителей, кричащих для одной пары, которую судьи не отмечают или ставят плохие места. Я немного волновался после Румбы, потому что это - третий танец. Когда румба закончилась, мы победили, потому что мы выиграли 3 танца. Я думал, что наступил опасный период, что - нибудь может случиться, потому что любому, кто хотел дать места, далекие от первого, представилась хорошая возможность, если захотят, но они не захотели. Сейчас легче танцевать, чем судить. Все, что мы танцевали раньше, все пробовали танцевать, и старались станцевать лучше. Судьи должны быть очень сильными. 
Верно, верно. Что Вы думаете относительно Аллана и Кармен? Являются ли они для вас сложными конкурентами? Они могли бы быть опасны для вашего следующего титула Чемпионов мира? 
Очевидно, что это не очень справедливый и корректный вопрос, но я попробую ответить на него так или иначе. Я - Донни Бернс, и вы спрашиваете меня, задаете такой вопрос, но мой ответ не имеет никакой ценности - логически мыслящий человек сказал бы, что пара из Германии в German Open,с 6 немецкими судьями и 5.000 немецкими зрителями, в первом соревновании после возвращения Donnie и Гейнор будет иметь лучший шанс победить, но они не смогли. Ни в одном танце. Этого не было даже близко, так что я думаю, что лучший шанс, который они имели, был здесь. Это логично. Нет, возможно, я неправ, возможно, если это первое соревнование - люди не знают, что потеряла вернувшаяся пара, ставят места по инерции. Но я не думаю, что они будут иметь лучший шанс в Южной Африке. Но это - только логика. 
Вы возвратились, чтобы побеждать снова и Вы опять будете участвовать на Чемпионатах мира?
Возможно. 
Сколько мировых первенств Вы планируете танцевать? Вы говорили, что в дестве рекорд был пять раз - сейчас новый рекорд - 14. Вы собираетесь добиться двадцати ?
(Оба смеются) 
Нет, конечно. Я сказал Вам в начале интервью. Причина, почему мы возвратились - то, что мы думаем, что мы можем. Но это не особенно долго, потому что мы становимся старше. 
Хорошо. Вы показали каждому сегодня вечером, что Вы все еще можете и Вы можете так танцевать еще в течении нескольких лет. Так что Вы остаетесь надолго, или не знаете, надолго ли? Чтобы не было никаких слухов! 
У нас нет особого плана. Мы будем танцевать, пока думаем что можем, пока мы не теряем нашу легкость и наш технический уровень. Я стал легче на одиннадцать килограммов, чем был два года назад. Мы занимаемся в гимнастическом зале четыре раза в неделю. Мы тренируемся больше, чем любые другие профессиональные пары. Так что мы не можем делать больше, чем мы делаем. Мы возвращались не проигрывать!
(Смеется) Я все говорю и говорю о том, что мы возвращались выигрывать, но мы будем танцевать, пока мы думаем, что мы танцуем на своем уровне. Если мы почувствуем, что наш уровень упал, даже если мы не проиграем соревнование, мы остановимся. 
Что Вы будете делать, чтобы убедить тех людей, которые критически относятся к вашему возвращению? 
Я не должен этого делать. Результаты покажут! Каждый имеет право на собственное мнение. Не легко возвращаться, когда вы побеждали в течение 14 лет, а потом два года не выступали! Возможно они правы, я не знаю. Все, что я могу сообщить Вам - то, что, если имелась опасность, я думаю, что другая пара будет лучше, то это случилось бы сегодня вечером. Но этого не случилось! Так что они находятся в меньшинстве! 
Я брал интервью у Аллана раньше и он сказал:"Я думаю, что это была не ярмарка, и то что зрители свистели, возможно даже не против Donnie и Gaynor, а против судей, я думаю, они не заслуживали этого, потому что они - Donnie и Gaynor, и они были моими кумирами много, много лет. Они были чемпионами мира 13 раз, и они знают, как это означает быть первым и уйти,а затем вернутся. Это - риск ! Вы кладете свою голову на гильотину!" 
Да. (Кивает) 
Так Вы действительно чувствовали, что Вы шли на гильотину сегодня вечером? 
Это - трудный вопрос. И да, и нет. Эта мысль всегда с вами. Каждый раз, когда Вы выходите на танец, Вы уже должны готовить себя физически и мысленно для следующего. Мы говорим по-английски:"когда вы вторые, а победитель - уже победитель, то второй едет на велосипеде с горы, а первый - в гору". Но победитель имеет преимущество, потому что он имеет историю. Мы засовываем голову в пасть льву, все же надеясь, что он не укусит - на лучшее. Часто так и случается, пока не случается обратного. Я думаю, что в первом круге в Cha-Cha-Cha в первом танце в этот полдень мы были возбуждены, и я не думаю, что мы танцевали очень хорошо. После танца я подумал, что нужно взять себя в руки, иначе мы проиграем. Не Аллану и Кармен. Это не было связано с какой-то другой парой. Это было связано только с нами. Мы не делали нашу работу, мы начали опасаться, а боязнь - ужасная вещь. Она может уничтожить Вас. Но необходимо попробовать побороть себя и стать внутренне сильным! Я не знаю, насколько сильным мысленно, внутренне я был. 
Сейчас Вы имели перерыв, ушли и вернулись, и есть возможно небольшое различие в этих чувствах, сейчас более сложных, более интенсивных? 
Да, это так. Вы знаете, правящий чемпион, мировой чемпион всегда имеет маленькое преимущество: 
Он - мировой чемпион, и некоторые люди в танце думают, что кто - то должен быть на 20 % лучше, чтобы победить чемпиона. Если нет такого преимущества, то чемпион выигрывает . Когда мы ушли, кто - то еще стал чемпионом, и мы больше не имели этого преимущества. Например, если Вы не любите мой танец, или Вы не любите меня, и мы - чемпионы мира 14 раз, и мы все еще танцуем, Вы хотите отодвинуть меня на второе место но Вам не хватает силы духа. Вдруг мы уже не чемпионы, потому что мы ушли, для вас это большая возможность, это - ваш шанс. Так что для нас возвращаться достаточно рискованно. 
Вы сожалеете, что Hans и Bianca с вами больше не соревнуются? 
Нет, я сожалею всегда, когда любой останавливается, любой большой чемпион. Мы были там, когда они победили. И я даже прослезился, потому что я испытываю крайне неприятное чувство, когда вижу конец эры. Я не люблю этого, когда Франк Синатра умирает или Элвис, я ненавижу видеть конец великой эры. 
Ok. Я надеюсь, что реальный, настоящий заключительный конец вашей эры наступит не скоро, и мы будем наблюдать ваш танец и ваши выступления на конкурсах еще много лет. 
Большое спасибо. 
Удачи Вам и Гейнор на мировом первенстве, так Вы танцуете, или нет?? 
Возможно. 
Возможно. Вы больше ничего не скажете? 
Не скажу. (Смеется) 
Ok. Спасибо за это интервью. 
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