Фигура Нью Йорк (New York) 

Фигура "New York" или по-другому Рука к Руке (Hand to Hand) является одной из популярных фигур в латиноамериканской программе танцев. Трудно не найти ту композицию, которая не включала бы в себя эту фигуру.

Итак, попробуем разобрать данную фигуру более подробно. Так как вопрос был задан относительно положения голову и рук, то о них в основном и пойдет разговор.

-- На счет "1" ПН шаг в сторону, готовясь к повороту ВП, П руку держим примерно на уровне грудной клетки перед собой.
-- На счет "и" делаем поворот ВП на 1/4, движением типа свивел (поворот на стопе), подводя стопу ЛН к ПН, П руку начинаем (!) выводить в сторону.
-- На счет "2" делаем шаг ЛН вперед, полностью выводим П руку в сторону. При этом верхняя часть корпуса поворачивается больше (относительно бедер). Необходимо обратить внимание на то, чтобы линия локтя П руки не оказалась за линией Вашей спины.
-- На счет "и" полностью переносим вес на ЛН (с выводом бедра в сторону) и доводим П руку до конечного естественного положения.
-- На счет "3" переносим вес на ПН, готовясь к повороту ВЛ. П рука начинает группироваться. Сгибая локоть, кисть движется к себе или по направлению к корпусу, при этом верхняя часть корпуса возвращается в нормальное положение.
-- На счет "и" поворот ВЛ на 1/4, исполняя свивел на стопе ПН. П рука возвращается в положение как на шаге на счет "1". 

Для придания этой фигуре характерного для Ча-Ча-Ча острого движения старайтесь выводить и останавливать руку быстро с продолжительной фиксацией ее в конечной точке на счете "2и".

PRIVATE "TYPE=PICT;ALT="

Голова. Здесь необходимо запомнить одно золотое правило: "Голова начинает и заканчивает поворот". Это правило справедливо не только для латиноамериканских, но и для европейских танцев. Хотите пример из жизни?! Когда Вы идете и Вас окликают сзади, первой поворачивается, правильно, голова, а затем все туловище.

Взгляд. Этому действию, если так можно сказать, необходимо уделять очень большое внимание. Точный взгляд, сконцентрированный в одном направлении, позволяет зафиксировать позицию или направленность движения вашего корпуса в заданном направлении. То есть, на протяжении шагов на счет "и2и3" необходимо удерживать взгляд точно по направлению, например к стене, если первоначальное положение на шаге "1" было лицом к центру. И только на счет "и", после счета "3" взгляд возвращается в исходное положение (лицом к партнеру).

Распечатайте это описание и попробуйте его на практике. Описание основано на собственных наблюдениях и практике. Будут вопросы по данной фигуре или любым другим, задавайте!

