КАК ПРАВИЛЬНО ПОНИМАТЬ ПОЛОЖЕНИЕ В ПАРЕ В ЕВРОПЕЙСКИХ ТАНЦАХ 

Здравствуйте, дорогие друзья!

Статья основана на лекциях чемпионов мира Люки и Лорейн Барикки, не является конспектом. 

Здесь мы будем рассматривать то, что нужно чувствовать и знать при постановке в пару. Дальше будет, как и во всех моих статьях сугубо техническая информация. Поэтому настройте себя на внимательное изучение каждого пункта. Идеи изложенные в статье необходимо (!) проверять и пробовать на практике. 

Каждый человек (один) имеет следующие основные части тела, которые мы будем дальше рассматривать. Голова, туловище, два плеча (правое и левое), две стопы, позвоночник (центр туловища).

Когда человек один, то он сам составляет свое собственное тело с вышеперечисленными его частями. Предположим Вы выполнили оговоренные шесть пунктов постановки в пару. Что мы имеем? Мы снова имеем одно тело, но уже образованное двумя другими. В этом новом теле мы имеем две головы, одно туловище, один позвоночник (центр туловища, пары), два плеча, четыре стопы.

Далее мы будем рассматривать наше новое тело. И сейчас я поясню что и к чему.

Две головы
Думаю, здесь не нужно особых коментариев.

Одно туловище
Когда мы встаем в пару, то мы должны составлять единое целое (одно тело), и танцевать как единое целое.

Один позвоночник
Позвоничником или центром пары, вновь образованного тела будет являться место соединения правых сторон партнеров. Линия, проведенная по этому соединию, будет являться центром или осью вращения пары (единого целого).

Два плеча
Будем рассмотривать пару со стороны партнера (мужчины). Для него левым плечом пары будет его собственное левое плечо, а правым плечом пары будет левое плечо партнерши (дамы).

Четрые стопы
Наши тела должны распологаться таким образом, чтобы каждая стопа имела свое свободное место (линию, дорогу) для движения вперед, и на этой линии не должна стоять стопа другого пратнера.

В заключении. Английские педагоги говорят: "В паре Вы должны иметь одно тело и две головы" Постарайтесь все это запомнить и главное, применить.

