Официальные правила судейства танцевальных конкурсов - любители ( правила IDSF ).


КРИТЕРИИ СУДЕЙСТВА, ОЦЕНКА ИСПОЛНЕНИЯ ТАНЦЕВ
Что оценивают судьи:

1. Темп и основной ритм.

Танцевание в такт означает, что шаг завершается не до и не после, а точно на соответствующий счет. Соблюдение основного ритма означает, что шаг делается в течении времени, отведенного для этого(например, медленно или быстро), и соблюдается верное соответствие между быстрыми и медленными шагами.

2. Линии корпуса.

Судья оценивает правильность:
- линии рук;
- линии спины;
- линии плеч;
- линии бедер(положение таза)
- линии ног;
- линии головы и шеи;
- левой и правой боковой линии.

3. Движения.

Судья должен определить, исполняется ли движение в соответствии с характером танца, оценить подъемы и опускания, свинг и равновесие пары. Чрезмерный свинг оправдывает повышение оценки, лишь если движения контролируются и при этом соблюдается равновесие. В латиноамериканских танцах необходимо оценить движение бедер, характерное для каждого танца.

4. Ритмическая интерпретация.

Оценка ритмической интерпретации должна показать хореографические способности и музыкальность пары во время исполнения танца.

5. Работа стопы.

Судья должен определить правильность работы всей плоскости стопы, носка и пятки, поз и движений, закрытость позиции стоп, а также выразительность и контролируемость движения ног.

Темп и ритм - главный из названных критериев судейской оценки. Если пара постоянно делает ошибки в темпе и основном ритме, она должна получить последнее место в данном танце. Критерии 2-5 обладают одинаковой силой, то есть ни один из них не может иметь преимуществ перед другими. Ошибки в темпе и основном ритме не могут быть компенсированы отсутвием такого по другим критериям.

Основные правила судейства.

Оценка исполнения каждого танца начинается с момента, когда пара заняла исходную танцевальную позицию, и оканчивается с последним аккордом музыкального сопровождения, то есть судья может выносить свое суждение и, если необходимо, изменить его только во время исполнения танца.
Если пара прекратила исполнение танца раньше времени, такой паре проставляется нижняя оценка за этот танец. Если это происходит в финале - пару дисквалифицируют. Судьи оценивают исполнение парами только конкретного танца, не допускается учет их званий, прежних показателей и исполнения предыдущих танцев в соревновании.
Судья не обязан объяснять свои оценки, выставленные парам. В ходе соревнования или в перерыве между турами судья не имеет права обсуждать пары и их исполение.

Критерии судейства профессиональных соревнований
Предисловие 

Судейство - это измерение качества танцевального исполнения. Для этого используются данные критерии оценки и сравнения. Критерии должны не зависеть от времени, или, как в моде, изменения в стиле и музыке могут привести к судейским разногласиям и ошибочным оценкам.

Критерии судейства

Критерии расположены в порядке убывания важности. Судейство должно отражать этот порядок, то есть если танцор лучше всех исполняет основной шаг с самыми сложными схемами, но не в музыку, то он должен быть поставлен на последнее место.

1. Ритм 

2. Танцевальные характеристики 

· 2.1. Позиция 
2.2. Основной шаг 

3. Техника 

· 3.1. Работа ног (стопы, колени, в целом). 
3.2. Движение корпуса 

3.2. Линии 

4. Выразительность 

· 4.1. Ритмическая выразительность 
4.2. Выразительность танца 

